

河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年5月27日 星期一 农历四月二十 今日4版

总第8250期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

我国已有24个省份出台省级控烟相关法规

2023年，44个城市新出台或修订了市级控烟相关法规。截至目前，我国24个省份出台省级控烟相关法规，254个城市出台市级控烟相关法规，全面无烟法规保护人口比例不断提升。

这是记者5月25日在中国控制吸烟协会医疗机构控烟及健康促进专业委员会成立大会暨“控烟与健康”学术研讨会上了解到的信息。

控制吸烟，包括防止吸烟和促使吸烟者戒烟，是人群疾病预防和个体保健的可行措施。国家卫生健康委规划发展与信息化司爱国卫生工作办处长王璐介绍，2003年，世界卫

生大会批准《世界卫生组织烟草控制框架公约》，旨在降低烟草对健康和经济的破坏性影响。中国于2005年批准了《世界卫生组织烟草控制框架公约》，2006年公约在中正式生效。

《“健康中国2030”规划纲要》要求全面推进控烟履约，加大控烟力度，运用价格、税收、法律等手段提高控烟成效。积极推进无烟环境建设，强化公共场所控烟监督执法。推进公共场所禁烟工作，逐步实现室内公共场所全面禁烟。到2030年，15岁以上人群吸烟率降低到20%。

(新华社记者 李恒)

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社北京5月26日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

坚定不移全面从严治党，把纪律建设纳入党的建设总体布局，强化政治纪律和组织纪律，带动各项纪律全面从严、一严到底，坚持纪严于法、执纪执法贯通，深化运用“四种形态”政策策略，党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来，从根本上扭转了管党治党宽松软状况。习近平同志围绕全

面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于全面加强党的纪律建设，把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程，引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保全党目标一致、团

结一致、步调一致，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计329段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年4月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

2024年公安普通高等院校公安专业河北省招生开始报名

河北法治报讯 (何轩)根据公安部、教育部有关文件要求，志愿报考公安普通高等院校公安专业的考生，须通过政治考察后方可参加公安机关组织的面试、体检和体能测评。2024年公安普通高等院校公安专业河北省招生报名及政治考察安排在5月26日至6月10日进行。

参加2024年河北省普通高等学校招生考试的考生，具备下列资格条件，可以报考中国公安大学、中国警察大学、中国刑事警察学院、南京警察学院、郑州警察学院、浙江警察学院和河北公安警察职业学院：具有中华人民共和国国籍；遵守中华人民共和国宪法；未婚；普通高级中学毕业，具有河北省户籍(以高考报名时户籍所在地为准)；具有良好的政治素质和道德品行，符合公安院校公安专业招生政治条件；具有良好的身体条件和心理素质，符合公安院校公安专业招生面试、体检和体能测评合格标准。

(下转第2版)

河北海警局与涉海部门协作执法 深化陆海统筹 共筑海上安全防线

河北法治报讯 (温自在)为贯彻落实2024年全国海上执法工作会议精神，5月22日，河北海警局联合各涉海职能部门及国家部委北海方向派出机构等11家单位，在石家庄召开2024年河北海上执法工作会议。

会议聚焦“坚持陆海统筹，深化海上综合治理”这一主题，系统梳理2023年海上执法工作会议以来河北海警局与各涉海职能部门执法协作及取得成效情况。与会期间，各方代表共商海上治理良策，就健全机制、深化协同配合、丰富管理手

段、创新治理模式等提出意见建议，并围绕《关于深化河北海上综合治理的实施意见》《河北海上执法工作联席会议制度》展开深入交流，探索构建维护河北辖区海域安全稳定的执法协作体系。

会议期间，多方共同签订《河

北海上联合执法集中统一行动方案》等一系列海上执法合作协议。各涉海职能部门一致表示，要以此次会议为契机，不断完善海上执法协作机制，加强各领域海上执法协作配合，充分发挥海上综合治理效能，共同筑牢海上安全防线。



为进一步提升群众对民法典的知晓率和认知度，学会用法律维护自身权益，5月23日，张家口市下花园区人民法院携手区检察院、司法局，在新花园社区门前开展了民法典法治宣传活动。普法人员认真解答群众咨询，发放宣传材料，悬挂横幅，并讲解民法典中涉及离婚冷静期、物业纠纷等与群众日常生活紧密相关的法律知识，引导群众自觉尊法、学法、守法、用法，切实增强了群众的法治意识。

王瑞芳 摄

“对于每一起执行案件，我们都要执行到底”

记者走基层

□ 河北法治报记者 刘波

“你别想让我出钱，带走我也不出钱。”5月22日早晨6时半，一阵吵闹声打破了秦皇岛市海港区杜庄镇一个小村庄的宁静，海港区人民法院执行局局长李宝峰正带领该局10余名干警，对该村一名拒不执行法院生效判决的被执行人采取强制执行措施。

被执行的女子姓杨，今年60岁。面对执行干警，杨某叉着腰，昂着头，声称“法院爱咋判就咋判，就是不出钱”。

李宝峰对记者说，杨某前段时问骑电动车经过路口时撞到行人周某，导致周某受伤严重。由于杨某没有赔偿，周某将杨某起诉至法院，法院判决杨某赔偿周某各项损失85000元。判决作出后，杨某没有自动履行义务，周某遂向法院申请强制执行。

“她是有履行能力的。”李宝峰说，杨某在村里养牛，有一定的收入。像她这样有履行能力却不愿意履行的人，属于拒不履行。法院



图为李宝峰(中)和干警拘传被执行人。河北法治报记者 刘波 摄

执行干警决定对杨某实施强制措施，就在要把杨某带回法院时，杨某女儿赶到现场。干警与其女儿和申请执行人周某进行沟通，最终促使双方达成和解协议，当天下午周某就收到赔偿款。

“这次执行行动是我们开展集

日常性的集中执行行动。”海港区法院院长杨峰对记者说，去年底海港区法院被省法院确定为执行实施案件规范化管理试点法院之后，就制定了一系列措施加强法院执行能力。每个月、每个季度，法院都会组织开展集

中执行行动。这次行动法院共出动30余名执行干警，并邀请区检察院检察官、律师、申请执行人代表等作为见证人，对15起涉及赔偿纠纷等方面的案件强制执行。当天行动中，30余名干警被分成多组，奔赴市区和农村，最早的一组在早晨5时就出发了。

何付全是当天行动中最早出发那组的带队干警，他执行的案件被执行人姓高，是个包工头。高某的工人在施工中受伤，前后两次手术和治疗费用高某都没有赔付。后经法院判决，高某赔偿受伤工人各项损失4万余元，高某拒不履行，受伤工人申请法院强制执行。当天何付全带领干警到高某家时，高某不但不配合，还把子女都叫来，企图抗拒执行。直到6时半许，干警才将高某带回法院。慑于法律威严，当天下午，高某与受伤工人终于达成和解协议，工人一次性拿到了赔偿款。

据统计，当天集中执行行动共拘传8人，拘留3人，15件案子都达成和解或执结，和解、执结总金额超过120万元。“对于每一起执行案件，我们都要执行到底。”杨峰说。



为高效开展“检护民生”和“燕赵山海·公益检察”守护食品药品安全专项监督，5月21日，在保定市清苑区第六届西瓜文化节来临之际，清苑区人民检察院公益诉讼检察官深入田间地头，倾听瓜农反映的相关问题，并会同农业农村局工作人员，对西瓜、甜瓜等农产品农药含量进行抽检排查，确保群众能够吃上放心瓜果。

李海东 李若男 摄